



**西安国际医学投资股份有限公司**

**2020 年非公开发行股票**

**募集资金使用可行性分析报告**

二〇二〇年七月

本报告中如无特别说明，相关用语具有与《西安国际医学投资股份有限公司2020年非公开发行股票预案》中的释义相同的含义。

## 一、本次募集资金投资计划

本次非公开发行募集资金总额为不超过 100,000.00 万元（含本数），扣除发行费用后将全部用于补充流动资金和偿还银行贷款。

## 二、本次募集资金投资项目的必要性分析

### （一）补充流动资金

#### 1、基本情况

公司计划将本次非公开发行募集资金中部分用于补充流动资金，以满足公司流动资金需求，从而提高公司的总体竞争力。

#### 2、项目的必要性

公司作为在深交所主板上市的国内大型医疗服务集团，主要运营以大型三甲综合性医院为主的医疗服务机构，以“佑护无法衡量的价值”为宗旨，秉承“创国际先进医疗，为百姓健康服务”的发展理念，依托健康中国战略，积极发力健康产业，持续推进打造具有行业领先地位的提供全生命周期医疗服务的健康管理集团。

公司以大健康医疗服务和现代医学技术转化应用为主业，在学科建设、临床科研、人才引进、医疗服务、绩效管理和激励机制等方面持续优化不断提升，并深入开展国际交流与合作，积极引进国际先进的医疗技术、管理理念和优秀人才，为广大患者提供优质的医疗服务。公司医疗服务业务历经 20 余年的发展，自 1998 年西安国际医学高新医院（2002 年正式开诊，2009 年获批成为中国第一家社会办医三级甲等医院）筹建以来，2019 年 9 月 25 日，公司又建成并开诊运营了国内最大的单体医院——西安国际医学中心医院，至此公司实现了旗下西安国际医学中心医院、高新医院、商洛医院“三大医疗服院区”的发展布局，搭建起了跨区域、辐射中国中西部的医疗服务连锁网络，形成了中国综合医疗行业改革发展的创新模式。

近年来，公司集中优势资源，聚焦医疗服务主业发展，正进入快速发展阶段。公司充分利用现有医疗服务平台，积极扩大医疗服务规模，打通大健康产业链条，促进内生增长，推进外延扩张，增强核心竞争力与持续盈利能力。为进一步巩固公司的行业地位和满足不断增长的医疗需求，公司积极扩大医疗服务规模，积极推进公司现有医院的高效运营管理和新医疗项目的筹备运营，需要相应规模的营运流动资金。报告期内，公司所需的营运流动资金主要通过自身积累及向银行借款的方式解决，存在一定程度的资金压力。通过本次发行募集资金补充营运流动资金，可在一定程度上解决公司因医疗主业快速发展而产生的营运流动资金需求，缓解经营资金压力，提高公司的抗风险能力，增强公司总体竞争力。

## （二）偿还银行贷款

### 1、基本情况

公司计划将本次募集资金部分用于偿还银行贷款，以进一步优化公司资本结构、降低财务费用，提高公司的抗风险能力和持续盈利能力。

### 2、项目的必要性

为支持聚焦医疗主业的发展战略，公司近年来不断加大对医疗项目的投资力度和资本开支规模，日常营运资金的需求亦不断增加。为满足医疗业务发展的资金需求，公司除通过经营活动补充流动资金外，还通过银行借款等外部融资方式筹集资金。

公司 2020 年 3 月末的资产负债率为 53.70%，流动比率为 0.76、速动比率为 0.73。公司的资产负债率高于同行业平均水平，流动比率、速动比率低于行业平均水平。截至 2020 年 3 月 31 日，公司及同行业的资产负债率、流动比率、速动比率情况如下：

项目	资产负债率	流动比率	速动比率
国际医学	53.70%	0.76	0.73
同行业平均值	42.64%	1.47	1.38

注：同行业平均值取自“证监会行业-卫生和社会公众”大类下全部上市公司数据。

本次非公开发行的部分募集资金用于偿还部分银行贷款，将提升公司的净资产规模和资本实力，有助于降低公司的负债规模，减少财务费用，进一步优化公

司的资本结构,增强财务稳健性并降低公司融资成本,符合公司全体股东的利益。本次非公开发行完成后,公司的资本实力和抗风险能力将进一步增强,为公司的高效运营提供有力的财务支持,有利于保障公司持续健康的发展。

### **三、本次募集资金投资项目的可行性分析**

#### **1、本次非公开发行股票募集资金使用符合法律法规的规定**

本次非公开发行股票募集资金使用符合相关政策和法律法规,具有可行性。本次非公开发行股票募集资金到位后,公司资产负债率降低、偿债能力增强,净资产和营运资金将有所增加,有利于增强公司资本实力,增强公司抗风险能力,提高公司盈利水平及市场竞争力,推动公司业务持续健康发展。

#### **2、本次非公开发行股票募集资金使用具有治理规范、内控完善的实施主体**

公司已按照上市公司的治理标准建立了以法人治理结构为核心的现代企业制度,并通过不断改进和完善,形成了较为规范的公司治理体系和完善的内部控制环境。在募集资金管理方面,公司按照监管要求建立了《募集资金管理制度》,对募集资金的存储、使用、投向变更、检查与监督等进行了明确规定。本次非公开发行股票募集资金到位后,公司董事会将持续监督公司对募集资金的存储及使用,以保证募集资金合理规范使用,防范募集资金使用风险。

### **四、本次发行对公司经营管理、财务状况的影响**

#### **(一) 本次发行对公司经营情况的影响**

公司本次非公开发行股票募集资金扣除发行费用后,将全部用于补充流动资金和偿还银行贷款,公司资本实力随之增强,能够有效缓解公司因医疗主业快速发展带来的资金需求压力。同时,募集资金到位有助于夯实公司的业务发展基础,增强公司核心竞争力和盈利能力,为公司进一步做大做强提供资金保障。

#### **(二) 本次发行对公司财务情况的影响**

本次非公开发行股票完成后,公司总资产与净资产规模将同时增加,公司货币资金规模将得到显著提升,公司资产负债率水平将有所下降,流动比率、速动比率将有所上升,将有利于优化公司资本结构,减少财务费用和经营压力。公司

资本实力和抗风险能力将进一步增强，有利于保障公司持续健康的发展。

## 五、本次非公开发行股票募集资金使用可行性分析结论

综上所述，本次非公开发行股票完成后，有利于提升公司整体经营能力，符合公司的实际情况和战略需求，有利于满足公司业务发展的资金需求，改善公司财务状况，提高公司的核心竞争力，符合公司及全体股东的利益。本次募集资金的使用是可行的、必要的。

西安国际医学投资股份有限公司董事会

二〇二〇年七月三日